



S dna je izvađen brončani top radi preciznije datacije i porijekla potopljenog broda

Reljef mletačkog lava

ARHEOLOGIJA
 NA 50 METARA U
 PODMORJU VISA OTKRIVEN
 JEDINSTVEN NALAZ

Brod s mletačkim topovima 'izronio' iz viške luke

SNIMIO BOŽIDAR VUKIČEVIĆ / CROPIX

Ovaj nalaz je izuzetno značajan jer se radi o prvom mletačkom topu sa simbolom krilatog lava koji je pronađen u hrvatskom podmorju. Još uvijek nije moguće utvrditi da je i sam brod mletačkog podrijetla

Bogatoj podvodnoj kulturnoj baštini otoka Visa pridodan je još jedan značajan lokalitet. Zahvaljujući prijavi **Antonija Nada** iz lokalnog ronilačkog centra An-Ma, i djelovanjem Koordinacije za nadzor i zaštitu prava i interesa Republike Hrvatske na moru, otkriven je intaktni novovjekovni brod koji se nalazi unutar Viške uvale na dubini od 50 metara, zbog čega je dosad ostao nepoznat javnosti.

Brod je bio naoružan s desetak topova, a na površinskom sloju dna i danas su vidljivi brojni ostaci brodske opreme i inventara. Nakon što je dokumentiran položaj nalaza, s dna je izvađen jedan brončani top radi utvrđivanja preciznije datacije i porijekla broda. Brončani top ukrašen je reljefom krilatog lava, simbolom Mletačke Republike kojim su se označavali isključivo topovi koji su bili vlasništvo Republike.

Proces restauracije

Ovaj nalaz je izuzetno značajan jer se radi o prvom mletačkom topu sa simbolom krilatog lava koji je pronađen u hrvatskom podmorju. Ostali natpisi kojima se na takvim topovima označavala težina i lijevaonica djelomično su prekriveni morskim obraštajem pa će se moći točno pročitati tek nakon procesa restauracije.

Prema mišljenju arheologa, iako je top sigurno mletačkog porijekla, to još uvijek nije moguće utvrditi i za sam brod.

Akcija je obavljena pod vodstvom i koordinacijom **Jurice Bezaka** iz Hrvatskog restauratorskog zavoda i **Saše Denegrija** iz Konzervatorskog odjela Ministarstva kulture u Splitu, a u njoj su sudjelovali: **Igor Mihajlović** iz Odjela za podvodnu arheologiju HRZ-a, djelatnici MUP-a - Pomorske policije Vis, članovi ronilačkog centra AN-Ma iz Visa, **Boris Čargo** iz Arheološkog muzeja u Splitu, te vanjski suradnici **Ante Plančić** i **Jerko Macura**. s.n.



Na svjetlu dana: izvađeni top u ribarskoj luci



Ekipe koja je sudjelovala na vađenju